

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ЖУРН

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 11 (1632)

27 января 1944 года, четверг

Цена 20 коп.

Повседневно улучшать бытовое обслуживание трудящихся

Партия и правительство придают огромное значение улучшению культурно-бытовых и материальных условий жизни трудящихся. Товарищ Сталин учит нас тому, что забота о человеке является непременным долгом большевика. Сталинской заботой о людях должна быть проникнута работа партийных и советских организаций.

Забота о бытовых нуждах населения — это забота об условиях жизни и высокой производительности труда работников тыла, обслуживающего фронт.

На днях состоялась 19 сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся, которая широко обсудила вопрос о материально-бытовом обслуживании населения города. Из доклада и выступлений было видно, что в целом ряде культурно-бытовых предложений имеется много существенных недостатков.

Предприятия местной промышленности выпускают очень узкий ассортимент изделий и товаров широкого потребления. Отдельные предприятия не выполняют планов по ширпотребу. Например, артель «Красный ударник» городской план выполнила только на 87,6 процента. Качество ширпотреба очень низкое.

Очень много недостатков в коммунальном хозяйстве города. Из рук воин плохо работает городская баня. Зав. горкомхозом тов. Маркиров все еще не может разрешить проблемы «банного кипятка».

Парикмахерские города часто остаются без мыла. Несмотря на неоднократные решения горисполкома в городе до сих пор не начлено мыловарение, хотя для этого имеются все условия.

Плохо работают столовые. С самого начала зимы в столовых Тайгинского отделения Анжероторга подают мороженый картофель. Это говорит за то, что вырастить картофель сумели, а сохранить его не смогли.

Многие руководители предприятий и культурно-бытовых учреждений плохую работу пытаются прикрыть условиями войны. Еще в прошлом году центральный орган партии газета «Правда» писала.

...Было бы глупо думать, что военная обстановка оправдывает отказ от обслуживания бытовых нужд населения, что это дело можно «отложить» до другой поры. Так могут думать бюрократы или беспельники, а не большевики. Наоборот, военные условия и неизбежные с этим ограничения как раз требуют, чтобы все организации, занятые бытовым обслуживанием населения, работали с исключительной четкостью, добросовестностью и аккуратностью».

Беспечность отдельных руководителей привела к тому, что целый ряд предприятий и учреждений города уже сейчас, когда еще только прошла половина зимы,

остались без дров. Спрашивается, как же они намерены оказывать помощь топливом семьям фронтовиков?

Для того, чтобы хорошо обслужить нужды населения, необходимо полностью использовать все местные и внутренние ресурсы, проявить хозяйственную инициативу.

У наших торгующих организаций этого нет. Они всецело находятся на централизованные фонды, не организовали у себя цехов ширпотреба, в результате не имеют в продаже самого необходимого.

Анжероторг провалил рыбозаготовку, сорвал выполнение плана отстрела лосей.

Нет необходимости доказывать, что забота о семьях фронтовиков — первоочередная задача каждого хозяйственника. Большинство руководителей предприятий и учреждений поняли это и оказываю необходимую помощь семьям военнослужащих. Но есть факты и обратного порядка. Например, не проявляется нужная забота о красноармейцах в леспромхозе, буфете-ресторане, Анжероторге.

Надо вкорне пресечь малейшее забывание нужд и запросов семей фронтовиков, привлечь к ответственности бюрократов, беспельных людей, которые не хотят или не могут понять, насколько важно окружить семью воина вниманием, во время оказывать ей необходимую помощь. Задача каждого депутата на производстве, где он работает, взять на учет каждую семью защитника отечества и повседневно принимать в ее жизни братское участие.

На сессии говорилось о плохой работе постоянно действующих комиссий горсовета. Нужно, чтобы горисполком принял решительные меры к бездействующим руководителям комиссий, обеспечил постоянный контроль за работой комиссий. Только при этом условии постоянно действующие комиссии будут оправдывать свое назначение, возьмут под неослабный контроль работу каждого предприятия и учреждения, привлекенного удовлетворять насущные нужды населения города.

Чем лучше будут материально-бытовые условия рабочих предприятий города, тем больше продукции они дадут для страны и фронта. Это нужно помнить каждому хозяйственнику, каждому руководителю культурно-бытового учреждения.

Тайгинцы, вместе со всеми трудящимися Кузбасса, подписали новогодний рапорт великому Сталину. Они поклялись работать еще лучше, чем работали в 1943 году. Создать хорошие материально-бытовые условия для трудящихся — это значит повысить производительность труда, улучшить работу предприятий — это значит выполнить клятву, данную любому вождю.

Замечательный рейс

Передовые машинисты Тайгинского паровозного депо и его помощник т. Курилов. Они честью выполняют обязательства, взятые навстречу приближающейся 26 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Замечательный рейс 25 января сделали машинист т. Здесенко

и его помощник т. Курилов. Они провели товарный поезд из Тайги в Марийск с перевыполнением технической скорости на 5 километров в час.

За этот рейс т. Здесенко и Курилов сэкономили 4.176 килограммов топлива.

А. Шокуров.

Родина требует от тружеников тыла нового роста производительности труда, дальнего увеличения выпуска продукции во имя ускорения разгрома врага, во имя приближения дня нашей полной победы!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, про должая успешное наступление, сегодня, 24 января, в результате умелого обходного маневра и стремительной атаки фронта овладели городом Пушкин (Царское село) и городом Павловск (Слуцк) — крупными железнодорожными узлами и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Пушкин и Павловск отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Хазова, генерал-майора Бунькова, генерал-майора Ястребова, полковника Введенского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Масловского и танкисты подполковника Греземлишивили.

Вознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соедине-

ния и части представить к присвоению наименования «Пушкинских» и «Павловских» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 января, в 21 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Пушкин и Павловск — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия обявляя благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Пушкин и Павловск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 января 1944 г.

По-боевому проведем общественный смотр организации труда

Первые результаты смотра

Несколько дней проходит общественный смотр труда в Тайгинском вагонном депо. Смотровые комиссии созданы и работают в цехах: котельном, наплавочном, рессорном, инструментальном и хозяйственном. Они проверяют состояние агрегатов, стапков, индивидуального инструмента, собирают рационализаторские предложения.

Выявлено, что на 90 процентов инструмент находится в хорошем и удовлетворительном состоянии. Смотровая комиссия обратила внимание на небезопасность работы на паровом молоте. У этого молота центр наковальни не совпадает с осью цилиндра. Дан срок для устранения этого технического недоладка.

Смотровой комиссией внесено предложение в рессорном цехе перенести дверь на южную сторону, что сократит число чернорабочих, занятых на подноске рессор. В котельном цехе проектируется перестановка лестницы, мешающей работе кочегаров. Здесь же решено поставить для угля ящик большого размера, чтобы создавать запас топлива на сутки.

Много ценных предложений внесено в инструментальном цехе. Тт. Житков и Ганжа изготовляют пресс для штамповки шайб.



Активно проходит общественный смотр труда в механическом цехе подъемки Тайгинского паровозного депо. Смотром руководит профсоюзная организация.

Профирог Н. Горелова вошла в состав смотровой комиссии. Она вместе с другими членами комиссии проверяет организацию труда электросварщиков, наплавщиков, арматурщиков. Одновременно т. Горелова, как профорг, помогает в работе смотровой комиссии, проверяющей инструмент, находящийся в индивидуальном пользовании рабочих цеха.

Тов. Горелова мобилизовала свою профгруппу на активное проведение смотра. Каждый рабочий взял на себя обязательство поднять производительность труда и счесть его выполнение. В целом профгруппа довела среднюю выработку до 210 процентов.

Токарь т. Писенко работает на трех станках. Задание выполняет больше чем на 300 процентов. Высокопроизводительно работают стахановцы тт. Абросимов и Кученко.

На снимке т. Горелова.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ОБЩЕСТИТА

По предприятиям и цехам Тайгинского линOPC'a развернулся общественный смотр труда. Партийная организация, местком и хозяйственники поставили перед смотровыми комиссиями задачу: обследовать все участки работы: проверить деятельность магазинов, столовых и подсобных хозяйств.

Созданы четыре смотровых комиссии: торговая, общественного питания, хлебопечения и подсобных хозяйств. С 23 января они приступили к работе.

Недавно коллективы столовых линOPC'a провели хорошее меропри-

ятие. Каждая столовая провела работу другой столовой. Эта самопроверка выявила целый ряд недоладов в общественном питании. Например в столовой № 2 неблагородно дело с расходованием продуктов.

Смотровая комиссия, работающая по общепиту, должна познакомиться с материалами уже проведенной самопроверки. Это поможет ей лучше ориентироваться в работе, выявить все недочеты и упорядочить общественное питание.

Н. Ильиных.

Партийная жизнь

На теоретической конференции

При партийном кабинете Тайгинского узла занимается школа партийного актива по среднему звену. В декабре и январе занятия проходили по докладу товарища Сталина о 26 годовщине Октября. Занимающиеся в кружке прослушали три лекции по трем разделам доклада. После этого слушателям были разданы темы докладов, которые они стали готовить к теоретической конференции.

17 января по двум разделам доклада товарища Сталина состоялась теоретическая конференция. Докладчики и выступившие по докладам товарищи серьезно отнеслись к разработке данных им тем, показали умение работать над собой.

Хорошо подготовлен доклад заместителя по политчасти начальника команды стрелковой охраны т. Кондратьев. Он сделал доклад на тему «Год коренного перелома в ходе войны».

Успешно справилась с данной темой инструктор горкома партии т. Попова. Она подробно рассказала о борьбе народов нашей страны и руководящей роли партии большевиков в дни войны.

С дополнениями к докладам выступили тт. Шокуров, Лихачева, Швырев, Зуев и другие.

Но были среди присутствующих и такие товарищи, которые явились на конференцию неподготовленными. Например, тт. Прудников, Креслов и другие не могли ответить ни на один заданный им вопрос.

В конце работы конференции выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Дьяков. Он призвал слушателей активно повышать свой идеино-политический уровень, развивать вкус к партийной учебе.

Теоретическая конференция по докладу товарища Сталина будет продолжена. 31 января она будет проведена по третьему разделу доклада на тему «Укрепление антигитлеровской коалиции и развал фашистского блока».

Эта тема разбита на 10 докладов. Готовятся к докладам 25 слушателей школы. Для докладчиков подобрана нужная литература, организована повседневная консультация.

М. Журбина,
заведующая транспортным
партийным кабинетом.

19 сессия Тайгинского городского совета

Больше заботы о бытовых нуждах населения

На днях состоялась 19 очередная сессия Тайгинского городского совета депутатов трудящихся. На сессии был заслушан и обсужден доклад заместителя председателя горисполкома т. Седавных «О материально-бытовом обслуживании населения города».

В своем докладе т. Седавных подробно остановился на работе предприятий местной промышленности по выпуску ширпотреба, рассказал об обслуживании трудящихся культурно-бытовыми предприятиями, о работе школ.

Докладчик подверг критике работу предприятий местной промышленности, которые не проявляют инициативы в обслуживании трудящихся, выпускают очень ограниченный ассортимент товаров широкого потребления.

Заслуженную оценку получили руководители горкомхоза: предприятия коммунального хозяйства встретили зиму неподготовленными. План ремонта коммунальных домов выполнен только наполовину. Очень плохо работают бани и парикмахерские.

Много недостатков имеется в работе торгующих организаций. Особенно плохо поставлено дело с самозакупкой. Справедливы жалобы трудящихся на общественное питание.

За время отечественной войны в городе создан целый ряд новых подсобных хозяйств. Однако многие из них совершенно недостаточно борются за получение богатого урожая со своих полей.

Затем докладчик охарактеризовал работу лечебных учреждений, школ и подробно остановился на помощи семьям военнослужащих.

Заканчивая доклад, т. Седавных призвал депутатов взять под неслабый контроль работу предприятий местной промышленности, уделить заботу о материально-бытовом обслуживании населения города и в первую очередь семьям фронтовиков.

По докладу т. Седавных развернулись большие прения. Выступающие критиковали горкомхоз, торгующие организации, работники столовых, бани, парикмахерских, говорили о недостаточном руководстве культурно-бытовыми предприятиями со стороны отделов горисполкома.

С резкой критикой работы горкомхоза выступил зав. военным отделом горисполкома партии т. Попов.

— Зав. горкомхозом т. Маркиров, — говорит он, — провалил все объекты намеченного ремонта. Квартиры коммунальных домов,

где живут семьи военнослужащих, находятся в безобразном состоянии. Горкомхоз провалил ремонт бани и горбольницы. У т. Маркировова слова всегда расходятся с делом, отсюда и отсутствие должного руководства работой коммунальных предприятий.

Зав. отделом гособеспечения т. Швырев в своем выступлении остановился на вопросе выращивания кадров для предприятий местной промышленности. Он сказал, что в отдельных предприятиях совершенно не заботятся об обучении молодых рабочих.

— На заводе, где директором т. Эйнис, — говорит он, — есть работницы, которые по два года выполняют одну и ту же работу, не требующую никакой квалификации. Их не обучают профессиям. Такую же непривычную картины с обучением кадров можно видеть и на других предприятиях. Между тем везде и всюду невыполнение планов выпуска ширпотреба обясняют отсутствием квалифицированной рабочей силы.

О слабой работе большинства постоянных действующих комиссий при горисполкоме рассказал депутат горсовета, зам. начальника 3-го паровозного отделения т. Зуев. Он сказал:

— За последнее время постоянно действующие комиссии ухудшили свою работу. Они редко собираются. Плохо помогают в работе культурно-бытовых учреждений. Заведующие отделами горисполкома мало связаны с постоянно действующими комиссиями, не дают поручений депутатам горсовета.

Выступающие тт. Кирюшин (председатель райкома профсоюза железнодорожников), Бадыло (зам. нач. паровозного отделения) говорили о необходимости упорядочить дело с распределением земель под коллективные огороды, организовать на всех предприятиях города поделку лопат, тяпок, граблей и другого огородного инвентаря.

На сессии выступил председатель горисполкома т. Рымар. Он рассказал о задачах, которые стоят перед депутатами в области материально-бытового обслуживания населения, призвал их проявить в этой работе максимум энергии, разворотивости и инициативы.

Сессия приняла решение, направленное на улучшение материально-бытового и культурного обслуживания трудящихся города.

Образцово подготовимся

к севу

Обучают рогатый скот

Подсобное хозяйство паровозного депо Тайга в этом году значительно расширяет посев зерновых, картофеля и овощей. Посевная площадь должна быть увеличена на 30 гектаров. Например, картофель будет посажен на 8 гектаров больше прошлогоднего, в четыре раза увеличивается посев свеклы, моркови и других огородных культур.

Семенами подсобное хозяйство обеспечено. Семена зерновых отсортированы и отправлены в Яшикскую лабораторию для проверки на всхожесть.

Сейчас проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Имеющийся на подсобном хозяйстве трактор требует небольшого объема ремонта. В начале февраля он будет полностью готов к выезду в поле.

Организован ремонт телег и почника сбруи. Плошади, которые будут работать в поле, находятся в хорошем состоянии. На весенне-посевную кампанию забронированы корма.

Правильно поступили работники подсобного хозяйства, решив обучить для полевых работ быков. Девять быков привыкают ходить в ярме.

Сейчас на подсобном хозяйстве развернулся общественный смотр организаций труда. Это мероприятие поможет подсобному хозяйству лучше подготовиться к весеннему севу.

К. Симонов.



22-летняя комсомолка-белоруска Вара Вырчук до войны училась в институте. Вместе с подругами она ушла на фронт, когда началась война.

Молодую комсомолку влекла работа белорусская земля. Она перешла линию фронта и начала трудный героический путь народной женщины-партизанки. Вскоре она стала руководить комсомольско-молодежным партизанским отрядом, оперировавшим в районе города Добруш Гомельской области.

Немцы охотились за партизанами, они предлагали большое вознаграждение за голову Вари Вырчук — пятидесяти «Кати».

С освобождением Добруша от немецко-фашистских захватчиков Вара Вырчук вышла из подполья. Сейчас она руководит Добрушским райкомом комсомола.

На снимке: комсомолка — партизанка «Катя».

Обзор международных событий

На истекшей неделе усилия военные действия в Италии.

Утром 22 января английские войска высадились на западном побережье Италии югу от Рима, далеко в тылу немецкой линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы оказались никакого сопротивления. Союзники уже захватили кругом плацдарм, заняли порт Анцио город Неттуно и продвинулись 20 километров вглубь страны. Десантная операция создает угрозу из-за позиций на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и — на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами частях северной Италии, в частности Милане продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается несмотря на аресты, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросят против югославских патриотов крупные силы. На первых порах удалось на отдельных участках потеснить части народной свободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвались 20 января на фронт противника. Сейчас члены народной свободительной армии успешно очищают терриитории захваченные немцами в последние наступательные операции.

За последнюю неделю союзническая авиация совершила ряд новых летов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 22 января на Берлин было сброшено 2.300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбардировкой Магдебург, один из крупнейших промышленных городов Германии, где сосредоточено производство танков, шахок и другого вооружения.

Л. Волынский

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 г.)

гвардейской) и завязали бои на окрестах города.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом НОВГОРОД. Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железнодорожных и шоссейных дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15.000 трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угнали на карторг в Германию.

Продвигаясь с боями вперед, войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта заняли город ПУШКИН (Царское село) и город ПАВЛОВСК (Слуцк). Захвачены богатые трофеи. И-ское соединение перерезало железнодорожную линию ГАТЧИНА — НАРВА. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к ГАТЧИНА (Красногорск).

Продвигаясь с боями вперед, войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта заняли город ПУШКИН (Царское село) и город ПАВЛОВСК (Слуцк). Захвачены богатые трофеи. И-ское соединение перерезало железнодорожную линию ГАТЧИНА — НАРВА. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к ГАТЧИНА (Красногорск).

Развивая успех, части И-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке ВИРГОНДА и овладели рядом населенных пунктов и железнодорожную станцию ТИГОДА. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железнодорожной линии ЧУДОВО — ТОСНО.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области ОЗАРИЧИ. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее МОЗЫРЯ советские части при активном содействии партизан, 23 января заняли районный центр Полесской области — ЛЕЛЬЧИЦЫ.

Восточнее ВИННИЦЫ советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашины и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

берегу реки Волхов в районе ГРУЗИНО, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию ТИГОДА. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железнодорожной линии ЧУДОВО — ТОСНО.

Северо-западнее КАЛИНКОВИЧИ наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области ОЗАРИЧИ. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее МОЗЫРЯ советские части при активном содействии партизан, 23 января заняли районный центр Полесской области — ЛЕЛЬЧИЦЫ.

Восточнее ВИННИЦЫ советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашины и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.

Ответ. редактор
Г. РУСАЛЕ